



## 小河与花

北仑区岷山学校 604班  
李嘉杰(证号 2012057)  
指导老师 郑海艳

我是一株迎春花,生长在莘畚村的一条小河边。孩提时我有一个亲密的小伙伴,就是我身边的小河。我,清丽脱俗,他,清澈灵动。我们是这村里的宠儿。他用甘甜的泉水滋养着我,我用娇艳的花朵装点着他,我们相依相伴。

时间如白驹过隙,我们也渐渐长大。十年间,随着时代的不断变迁,科技不断发展,散发着自然气息的小村庄被机械定格,一栋栋厂房高楼鳞次栉比。人们开始毫无顾忌地用水,还把工业废水排进了小河之中。小河早已没有往日的清澈灵动,浑身散发着恶臭,他病了!我为我亲爱的伙伴痛心,却也有心无力。污浊就像一把黑火炬,烧毁我们所有的幻想。我想汲取清澈的甘泉,小河拼尽全力,可给我的依然只有废水,这使我日渐枯萎,奄奄一息。我们欲哭无泪,陷入了死一般的沉寂……

正当我们几近绝望时,五水共治的春风吹来了。河长带着村民,清除了小河上的垃圾,清理了淤泥,注入了清水,小河又焕发了新生。而我呢,不仅喝上了甘甜的河水,重新抽枝发芽,更开出明艳动人的花朵。人们还为我找来了好多小伙伴。瞧,娇艳的桃花迎风含笑,柔细的柳树迎风而舞,水上鸭儿欢唱,水下鱼虾嬉戏。

天好蓝呀,树好绿呀,微风中我摇曳生姿,小河叮咚流淌……

### 天窗一角

北仑区九峰小学 503班  
林敏涵(证号 2004541)  
指导老师 傅碧雷

清凉的风拂过脸颊,金色的阳光爬过楼顶,穿过小天窗,整个屋子都亮堂了。

小时候,因为扁桃体发炎,我常常流鼻涕,整天地咳嗽,经常一病就是好几个月,脾气自然也变得特别暴躁。有一次,外婆对我说:“去楼顶的小阁楼看看吧,那是一个独一无二的乐园。”阁楼不是落满灰尘,到处是蜘蛛网吗?能称为乐园!好奇心驱使我来阁楼一探究竟……

沿着扶梯左拐右拐,我来到了小阁楼,那一刻,我惊呆了。阁楼外是一片农田,金黄的麦子在阳光的照耀下格外金灿灿,各种颜色的花儿披上了来自阳光的金衣,在风中舞蹈,绿油油的小草格外蓬勃,小鸟儿亮起了嗓子……翠绿的竹林守护着这一场独特的舞会。阳光洒进了阁楼,也洒进了我的心灵。

从此,这个地方便成了我生活中必不可少的一部分,每次不开心,我总会来看风景,烦恼便被抛到了九霄云外。

生活中不缺少美,只是缺少发现美的眼睛。

### 我爱六月雪

镇海区实验小学 501班  
张雨婷(证号 2018529)  
指导老师 王雪琼

一朵朵小巧玲珑、白色的花瓣,簇拥着洁白的花蕊,构成了我最喜欢的六月雪。

每当夏季到来,六月雪总会悄然开放。但它个头太小,还没有香气,颜色也不鲜艳,一开始,我并不喜欢它。

过了几年,它的半边突然死了,只剩另一半还活着。我原以为它整株都要死了。但过了一年,它还是顽强地生长着。另一边的叶子比原来更多了,花也像以前一样开出了许多,并且越长越好。我被它震撼了,不禁爱上了它。

现在,我经常在那里和它说悄悄话,仿佛它就是我的知心朋友。我也会不时凝视着它,它那洁白如玉的花瓣,是那么淡雅清新,虽不像牡丹一样艳丽,也不像荷花有着“水中仙女”的样子,但它的品质令我感动。

我爱六月雪,爱它的洁白,爱它的顽强……

### 起床

海曙中心小学 506班  
朱琦枫(证号 2020930)  
指导老师 李小军

“嗒嗒嗒……嗒嗒嗒……”嘹亮的军号闹铃声传入我熟睡的耳中,我翻了个身,像蚯蚓一样把头刺溜钻入了温暖而香甜的被窝,又想美美地睡过去。

这时,房门外妈妈叫我起床的声音也随之而来,“小朱朱,起床啦!”我揉了揉朦胧的双眼,一翻身,又紧紧地抱住被子想继续我的美梦。但是我隐约听到了妈妈由远而近的脚步声。不好!我仿佛已经听到清脆的妈妈打我小屁股的“啪啪”声了!

我一个鲤鱼打挺,从被窝里坐了起来,开始穿衣服。可穿到一半,困意又袭来,但是我不敢再迟疑,因为如果我再不起床的话,妈妈就会像“图图的妈妈”一样,火冒三丈啦!想到这里,我三下五除二快速地穿好衣服,像猴子一样敏捷地奔向卫生间,认真洗漱完毕后,立即走向客厅,准时向爸爸报到:“小朱朱整装完毕。”

此时的爸爸像魔术师一样,已经变出了一桌子营养丰富的早餐,我津津有味地吃完爸爸做的爱心早餐,精神抖擞地背上书包奔向学校,迎接新一天的校园生活。

### 我最爱吃的大骨头

宁波市孙文英小学布政校区 404班  
郭天逸(证号 2016053)  
指导老师 娄佳慧

在我的美食清单里,有宫保鸡丁、糖醋排骨、可乐鸡翅、红烧猪蹄……但让我最难忘的美食还数大骨头。

当妈妈把一根热气腾腾的大骨头端上来时,我再也控制不住内心的冲动,用筷子一把夹起就想往嘴里送,但骨头并不听话,“哧溜”一下又滑回到了碗里。我并不罢休,继续和大骨头斗智斗勇,可它似乎并不想妥协,逼得我使出了独门绝技——“五指神功”。“哎呀,好烫!”我赶紧缩回了双手……在焦急的等待中又过了五分钟,大骨头终于被我降服了。

我迫不及待地咬上一口,顿时,鲜美的汁水在味蕾上跳起了探戈,Q弹顺滑的肉通过牙齿的分离及舌头的搅拌,在口腔里上下翻飞,我的味觉瞬间在那无与伦比的感觉中沦陷了。

啃完了肉,该吃骨髓了,我把骨头竖起来,用嘴对着一头使劲一吸,没有动静。我使用一根筷子插进去,上下捣鼓了几次,接着继续用力吮吸,“刺溜”一声,一大波软糯滑溜的骨髓冲进了口腔。我的舌尖还来不及细细品味,它就顺着食道滑向了胃,胃里传来了一阵满足的“咕咚”声。

大骨头棒子,我的最爱,希望我的餐桌上永远有你。



### 动漫

镇海行久外语实验学校 606班  
龚嘉惠(证号 2019416)  
指导老师 武瑞恩



### 字母画

北仑区绍成小学 407班  
贺秋阳(证号 2004744)

### 嘴巴上的泡泡

北仑区小港实验学校 402班  
陈熙萌(证号 2004496)

最近,我的嘴巴里长了一个泡泡,这让我吃东西和喝水都很困难。

吃面包的时候,只要一个小小的面包屑碰到它,它就会向我的大脑发出信号,然后我就会剧痛无比。有时,我为了避开它,不用右边的牙吃饭,只用左边的牙吃饭。但这样还是不管用,因为那些食物一点也不听话,就算我让舌头把食物和泡泡分离开来,食物也会通过牙齿缝钻进我的右边,使得我又是一阵痛了。

喝水的时候,水冲击到它,也会痛。我只好给矿泉水瓶子戳一个洞,一压瓶子,水就直接喷到我的嘴里,直接咽下。或者我拿一根吸管放到杯子里,用左边的牙齿咬住喝水,这样子水就不会碰到我的泡泡,我也不会痛了。

妈妈说,多喝水,多吃蔬菜水果,锻炼身体提高免疫力,才能真正打败它。好吧,泡泡,看我怎么打败你!

### 我的窃读记

北仑区小港实验学校 603班  
乐奕麟(证号 2004147)

我是一条名副其实的小书虫,书对我来说,就像一块香甜的蛋糕,也像一杯可口的西米露。生活中的我和书发生过不少趣事,其中有一件事最让我难忘。

那天早上,妈妈带我去新华书店买练习册,书店里五花八门的书让我欣喜万分。趁妈妈买练习册时,我敏捷地跑到休闲图书区,拿起一本校园小说津津有味地看了起来,脚步像被胶水粘住了似的。我看得太入迷了,居然笑出声来。妈妈立刻闻声赶来问:“你在干什么?”完了,“行踪”败露了!我急中生智,装出一副捡书的样子说:“没干什么,捡书。”妈妈半信半疑,抽走我手中的书,放到架子上,又说:“要看经典的名著,不要看这种闲书。”然后,拉着我去挑选练习册。

可是,这本校园小说就像一块磁石牢牢地吸引着我。于是我灵机一动:“妈妈,我的手表落在那儿了,我过去拿一下。”“那快去!”我朝书架飞奔过去,感觉自己是一只狡猾的小狐狸,躲过了妈妈的“火眼金睛”。为了我的“人身安全”,我机灵地躲在角落里,拿起刚才没有看完的小说。

我贪婪地看着,一页、两页……我居然忘记了时间。妈妈等得不耐烦了,生气地大喊:“乐奕麟!你又过去看闲书了吗?拿个手表那么慢!”高分贝的声音立刻把我从书中拉回了现实。这下妈妈对我找的任何借口都不相信了。

“妈妈,我去那里看看四大名著!”

“不行。”

“我去那里看看练习册。”

“不行。”

我只好使出我的“终极大招”了。“妈妈,我跟同学打个电话,问一下明天上培训班的事。”“明天上课啊?那去吧。”成功!我欢天喜地地跑过去,拿出手表假装和同学打电话,另一只手悄悄翻开那本书,一目十行地读着,时不时观察一下妈妈的“行踪”。一听见脚步声,就把书藏到背后,假装和同学打电话,就这样辛苦地窃读着。可是一不留神还是被妈妈逮到了,二话不说把我拉回了家。

第二天,第三天,我都找借口去新华书店看那本书,终于看完了。

阅读没有停止符,虽然“窃”读的过程有点忐忑,但我的“窃”读故事还在继续。